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У статті розкривається одна з проблем управління органами вну-
трішніх справ – впровадження передового досвіду роботи та його 
застосування відповідно до принципів і методів науковості, спира-
ючись на зарубіжний досвід у цій сфері та власні напрацювання. 
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остановка проблеми. Головним завданням діяльності органів 
внутрішніх справ є забезпечення громадського порядку на всій 

території держави. Ця стратегічна мета виступає як безпосереднє за-
вдання органів внутрішніх справ (охорона громадського порядку, бо-
ротьба зі злочинністю, розслідування злочинів, забезпечення безпеки 
дорожнього руху та ін.). Цілі, яких потрібно досягти з метою одержан-
ня головного результату діяльності, складають зміст завдань, постав-
лених перед органами внутрішніх справ. Мета управління й завдання, 
які необхідно виконати для їх досягнення, визначаються функціями ор-
ганів внутрішніх справ. 

Функції органів внутрішніх справ, у свою чергу, поділяються на 
основні, ресурсні (забезпечувальні, допоміжні, другорядні) та управ-
лінські (організаційні, загального керівництва, штабні). Основні та ре-
сурсні функції тісно пов’язані між собою [1]. Саме під час їх виконання 
в органів внутрішніх справ можуть виникати певні труднощі (проблеми), 
які заважають їх виконанню, а у деяких випадках унеможливлюють їх ви-
конання. На допомогу “приходить” досвід (теорія та практика), накопи-
чений у процесі діяльності алгоритм дій. Саме за допомогою раніше 
напрацьованого досвіду можливо вирішити завдання будь-якої склад-
ності, організаційно-управлінського та оперативно-слідчого характеру. 

П 
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Актуальність дослідження. Загальний аналіз статистичних да-
них криміногенної ситуації у державі за 8 місяців 2012 року, в порів-
нянні з аналогічним періодом минулого року, свідчить про незначне 
зменшення кількості зареєстрованих у звітному періоді злочинів на 
2,5 % (з 348 934 до 340 037), з яких тяжких та особливо тяжких – на 
3,4 % (з 123 833 до 119 578). Разом з тим, на 11,1 % збільшилась кіль-
кість шахрайств (з 16 080 до 17 862), а також фактів незаконного заво-
лодіння транспортним засобом – на 32,3 % (з 2686 до 3553), поєднаних 
з насильством або погрозою насильства – на 42,1 % (з 57 до 81). 

Загальний відсоток розкриття злочинів за звітний період змен-
шився на 3,6 %, серед яких: тяжких та особливо тяжких – на 6,3 %, 
умисних убивств – на 5,6 %, зґвалтувань – на 17,9 %, грабежів – на 2 %, 
вимагань – на 28,1 %, втягнення неповнолітніх у злочинну діяльність – 
на 11 % [2]. Такі дані статистики свідчать про недостатньо ефективну 
діяльність правоохоронних органів у забезпеченні громадського по-
рядку та слабку практику з використання ними раніше набутого пере-
дового і позитивного досвіду роботи з вищезазначених напрямах. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій та виділення невирі-
шених питань. Різні аспекти даної проблематики знайшли відображен-
ня у працях як вітчизняних науковців: А. А. Абдулліна, О. М. Бандур-
ки, О. О. Гриньківа, В. М. Плішкіна, В. О. Січкар, І. В. Тарасюка, Г. О. Че-
рвоненка, так і зарубіжних учених: Я. М. Бельсона, А. Г. Богатирьова, 
К. К. Горяінова, Г. П. Єрмоловича, І. Н. Зубова, В. Є. Квашиса, П. Д.. Кова-
льова, А. І. Корольова, Л. М.  Колодкіна, Б. С. Крилова, В. М. Куріцина, 
В. В. Лазарєва, Ф. М. Решетнікова, К. С. Родіонова та ін. 

Отже, вдосконалення діяльності органів і підрозділів внутрішніх 
справ, покращання результатів їхньої роботи по запобіганню, розкрит-
тю та розслідуванню злочинів завжди було і залишається одним з пріо-
ритетних завдань МВС України. 

Метою представленої праці є спроба сформулювати проблеми 
в органах внутрішніх справ під час підготовки, впровадження і викори-
стання передового досвіду, а також розв’язати ці питання у логічній 
послідовності, відповідно до принципів і методів науковості, спираю-
чись на вітчизняний та зарубіжний досвід у цій сфері. 

Викладення основного матеріалу. Насамперед, доцільно було 
б зробити тезовий опис таких понять, як досвід, позитивний досвід, но-
вітні форми і методи роботи. 

Під поняттям досвіду слід розуміти відображення в свідомості 
законів об’єктивного світу і суспільної практики, одержаної в резуль-
таті активного практичного пізнання, сукупність практично засвоєних 
знань, навиків, знання життя, заснований на пережитому і випробува-
ному [3]. 
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Під позитивним досвідом слід вважати такий досвід, який до-
зволяє, спираючись на поєднання традиційних і новітніх підходів, 
отримувати результати, що відповідають сучасним вимогам. У свою 
чергу, позитивний досвід є одним із елементів управлінської діяльнос-
ті, який становить апробовану та обґрунтовану систему дій (новітніх 
форм, методів, заходів і засобів роботи), яка не суперечить чинним но-
рмативним актам і забезпечує підвищення оперативності та ефективно-
сті у вирішенні завдань за напрямами роботи служб, досягнення най-
вищих показників у службовій діяльності [4, С. 3]. 

Характерними особливостями позитивного досвіду є актуаль-
ність і перспективність, відповідність вимогам життя, тенденціям сус-
пільного розвитку й прогресу, відповідність принципам науковості, 
усталеність, стабільність позитивних результатів, можливість творчого за-
стосування досвіду в даних умовах, перенесення його на інші об’єкти, ви-
трати сил, засобів і часу працівників для досягнення позитивних ре-
зультатів; оптимальність досвіду в цілісному процесі діяльності органів 
внутрішніх справ (можливість впровадження конкретного досвіду 
в систему роботи, що забезпечить ефективніше вирішення поставлених 
завдань) [4, С. 4]. 

Під позитивним досвідом в органах внутрішніх справ слід розу-
міти апробовані у практичній діяльності окремих підрозділів ОВС нові 
форми, методи, заходи та засоби роботи, що відповідають критеріям 
нової якості, позитивного ефекту та нового змісту правоохоронної дія-
льності ОВС стосовно завдань системи МВС України, визнані в якості 
інноваційних правоохоронних технологій, що можуть бути у подаль-
шому широко використані в діяльності ОВС [4, С. 5]. 

Нові форми, методи, заходи та засоби роботи – це найбільш до-
сконалі та придатні до використання у правоохоронній галузі рішення, 
що відповідають критеріям нової якості, позитивного ефекту та нового 
змісту правоохоронної діяльності ОВС, і направлені на удосконалення 
якості та підвищення результативності оперативно-службової діяльно-
сті органів внутрішніх справ. 

Визнання новітніх форм, методів, заходів і засобів роботи як ін-
новаційними правоохоронними технологіями, рекомендації їх затвер-
дження до впровадження в оперативно-службову діяльність органів 
внутрішніх справ і є критеріями позитивного досвіду [5, С. 3]. 

Апробований і затверджений до впровадження в оперативно-
службову діяльність ОВС позитивний досвід роботи повинен поширю-
ватися та бути обов’язковим до застосування за призначенням у всіх 
підрозділах, органах і службах МВС України. 

Порядок роботи з виявлення, узагальнення та впровадження по-
зитивного досвіду в ОВС України передбачає опрацювання новітніх 
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форм, методів, заходів і засобів оперативно-службової діяльності ОВС 
на етапах їх пошуку, виявлення, дослідження, апробації, визнання ін-
новаційними правоохоронними технологіями аналізу та узагальнення, 
затвердження як позитивного досвіду роботи в ОВС України, рекомен-
дацій щодо впровадження, аналізу результативності рішень. 

Метою виявлення новітніх форм, методів, заходів і засобів ро-
боти є пошук найбільш досконалих і придатних до використання в пра-
воохоронній сфері форм, методів, що відповідають ознакам новизни 
і можуть бути у подальшому визнані новітніми в оперативно-службовій 
діяльності ОВС України. 

Сутність роботи з виявлення передового досвіду полягає в установ-
ленні серед загальних форм найбільш досконалих. Але, слід пам’ятати, що 
поряд із позитивним існує й негативний досвід. Його вивчення дає можли-
вість виявляти характерні вади і помилки, хиби в діяльності, уникнення 
яких дозволяє найефективніше виконувати відповідні функції. 

Надавши визначення основним поняттям, що висвітлюються 
у даній статті, виникає запитання: “Яким чином організована діяль-
ність з виявлення, узагальнення та впровадження нових і ефективних 
форм і методів роботи в системі органів внутрішніх справ України?” 

25 січня 2012 року Наказом МВС України № 60 від “Про опти-
мізацію узагальнення та поширення передового досвіду МВС України” 
Харківський національний університет внутрішніх справ було визначе-
но відповідальним за роботу із загального вивчення та розповсюджен-
ня матеріалів передового досвіду в органах внутрішніх справ 
і внутрішніх військах МВС України. 

За своїми основними завданнями Харківський національний уні-
верситет внутрішніх справ є вищою навчальною установою, яка готує 
фахівців у сфері правоохоронної діяльності, а також видає наукову та 
навчальну літературу, тобто є джерелом формування досвіду. Мініс-
терство внутрішніх справ України, поклавши невластиві управлінські 
функції на ХНУВС, не тільки обтяжило навчальний заклад невласти-
вими функціями, але й втратило низку важелів управлінського впливу 
та контролю за даною тематикою. Цей крок можна пояснити лише тим, 
що МВС України не переймається даною тематикою, не розуміючи 
усієї важливості інноваційної діяльності в системі органів внутрішніх 
справ і концентрації її саме в діяльності апарату МВС України. 

До підписання вищезазначеного наказу МВС України двічі на 
рік відділом поточного і стратегічного планування Головного штабу 
готувався зведений план роботи МВС України щодо формування та 
впровадження в діяльність органів і підрозділів внутрішніх справ нові-
тніх форм та методів роботи (“Банк ідей”), який відображав основні 
напрями реалізації заходів, спрямованих на вдосконалення методів ро-
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боти. План складався з чотирнадцяти розділів, які включали: Організа-
торську роботу; Форми та методи управління органами і підрозділами 
внутрішніх справ; Організацію розкриття і розслідування злочинів, бо-
ротьбу з організованими злочинними угрупованнями; Протидію зло-
чинним проявам у сфері економіки; Охорону громадського порядку 
і забезпечення безпеки; Профілактику правопорушень; Профілактику 
правопорушень серед неповнолітніх; Протидію нелегальній міграції та 
незаконній торгівлі людьми та кіберзлочинності; Протидію наркотиза-
ції населення; Забезпечення безаварійності дорожнього руху; Удоско-
налення діяльності внутрішніх військ; Розвиток наукових досліджень 
у сфері боротьби зі злочинністю та впровадження сучасних науково-
технічних засобів; Удосконалення навчально-виховного процесу у ві-
домчих навчальних закладах; Покращання іміджу міліції; Розвиток мі-
жнародних зв’язків; Роботу з кадрами; Зміцнення дисципліни і закон-
ності; Захист життя та здоров’я працівників органів і підрозділів внут-
рішніх справ. Сьогодні таку практику втрачено [6]. 

Донедавна Головний штаб МВС України здійснював координацію 
роботи щодо виявлення, узагальнення та аналізу позитивного досвіду 
в структурних підрозділах МВС в областях, на транспорті, у навчальних 
закладах; розповсюджував і впроваджував в практичну діяльність спільно 
зі структурними підрозділами МВС України досягнення науки і передового 
досвіду з питань правоохоронної діяльності, організовував роботу експерт-
них комісій та направлення на розгляд Науковою радою МВС України 
пропозицій щодо новітніх форм і методів роботи, які пройшли апробацію 
в практичних підрозділах і виявилися ефективними [7]. На жаль, ХНУВС 
не під силу проводити таку масштабну роботу. 

Позитивним, на наш погляд, залишається випуск Бюлетеня 
з обміну досвіду роботи в діяльності ОВС, обов’язки з наповнення яко-
го покладено на видавничо-поліграфічний центр при Державному нау-
ково-дослідному інституті МВС України. У Бюлетені розміщуються 
розробки підрозділів-винахідників і фахівців-науковців стосовно су-
часних технологій, наукові статті та практичні поради працівникам мі-
ліції щодо покращання їхньої діяльності. Крім того, здійснюється ви-
дання іншої спеціалізованої літератури щодо діяльності органів внут-
рішніх справ. Але і тут зустрічається низка недоліків. Так, через брак 
інформації про досягнення новітніх форм і методів роботи у Бюлетені 
здебільшого публікуються наукові статті. 

Ще одним суб’єктом, де повинна здійснюватись активна робота 
по накопиченню та розповсюдженню позитивного досвіду роботи, 
є Управління міжнародних зв’язків МВС України, яке через укладені 
міжнародні договори з іноземними правоохоронними органами здійс-
нює обмін досвідом роботи, законодавчими і нормативними актами, 
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навчальною літературою з питань діяльності органів внутрішніх справ, 
та інше. Також через представників МВС України за кордоном Управ-
ління отримує нову оперативну, методичну та іншу інформацію, яку 
після детального вивчення передає для роботи в органи і підрозділи 
внутрішніх справ [8]. Надісланий із-за кордону досвід роботи на прак-
тиці не отримує широкого розповсюдження через відсутність чіткого 
механізму його реалізації. 

Окремо слід зазначити, що в МВС України є низка науково-
дослідних установ, де створені наукові ради, до обов’язків яких відне-
сено розгляд питань позитивного і передового досвіду роботи, але, 
здебільшого, на засідання рад такі питання не виносяться. 

Так, на базі Державного науково-дослідного інституту МВС Украї-
ни працює Наукова рада МВС України, одним із основних обов’язків якої 
є формування наукових засад вивчення та узагальнення позитивного 
досвіду боротьби зі злочинністю, визначення форм і методів його впро-
вадження в діяльність органів внутрішніх справ. 

Рада складається з трьох наукових секцій: 1. Секції наукового 
забезпечення та діяльності органів внутрішніх справ; 2. Секції науково-
технічного забезпечення діяльності органів внутрішніх справ; 3. Секції 
навчально-методичного забезпечення діяльності відомчих ВНЗ, на за-
сіданнях яких розглядаються запропоновані новітні форми і методи 
роботи [9]. 

Майже у кожному практичному підрозділі ОВС України існують 
організаційно-методичні відділи, відділення в яких донедавна діяли ек-
спертні комісії з вивчення позитивного досвіду (до складу яких входять 
керівники підрозділів, досвідчені працівники, провідні науковці та 
представники професорсько-викладацького складу вищих навчальних 
закладів), на яких покладено завдання, пов’язані з вивченням і впрова-
дженням позитивного досвіду. Контроль за їх діяльністю раніше здійсню-
вався Головним штабом МВС України. Але сьогодні через відсутність 
прямого контролю за їх діяльністю, їхні дії безініціативні, вони, здебільшо-
го, виконують організаційні завдання. При опрацюванні й підготовці 
нових методичних рекомендацій співробітники цих відділів і відділень 
майже не враховують існуючі потреби, попередні напрацювання, оскі-
льки не узагальнюють і не вивчають набутий раніше досвід. 

З метою вдосконалення і регулювання науково-методичної та освіт-
ньої діяльності вищих навчальних закладів МВС було створено Науко-
во-методичний центр МВС України в Національній академії внутрі-
шніх справ. Діяльність Центру спрямовано на реалізацію науково-
методичного забезпечення змісту освіти у вищих навчальних закладах 
МВС, навчання та професійну підготовку випускників, сприяння за-
провадженню у навчально-виховний процес сучасних технологій на-
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вчання, а також проведення моніторингу науково-дослідних робіт з пи-
тань змісту освіти, навчання і професійної підготовки за відповідними 
напрямами та вдосконалення нормативно-правового забезпечення сис-
теми ВНЗ МВС. 

Одним із основних завдань функціонування Центру є науково-
методичне забезпечення впровадження інноваційних педагогічних та 
інформаційних технологій у навчально-виховний процес ВНЗ МВС, 
вивчення умов для інноваційного розвитку вищих навчальних закладів 
МВС України, аналіз, узагальнення, апробація та поширення передово-
го досвіду освітньої діяльності у ВНЗ МВС, вивчення й узагальнення 
даних щодо наявних новітніх освітніх та інформаційних технологій, 
передового досвіду освітньої діяльності (форм, методів і засобів на-
вчання, засобів діагностики якості освіти) та вжиття заходів щодо їх 
впровадження в систему відомчої освіти. 

Яким чином здійснюється робота по впровадженню інноваційних 
форм і методів роботи в діяльність правоохоронних органів за кордоном? 

Розглянемо це питання на прикладі досвіду МВС Російської Фе-
дерації, де даному питанню приділяється значно більше уваги. Так, 
практичною інноваційною діяльністю займаються майже всі органи, 
підрозділи та установи внутрішніх справ МВС Російської Федерації. 
Виявляють, вивчають, пропагують і впроваджують передовий досвід 
по своїх лініях роботи галузеві та функціональні служби на всіх рівнях 
системи МВС РФ. 

Організаційно-аналітичний департамент МВС Росії здійснює 
збір та систематизацію інформації про передовий досвід і, відповідно, 
інформаційне забезпечення МВС з питань, віднесених до передового 
досвіду і науково-технічних досягнень. У його структурі є довідково-
інформаційний фонд (ДІФ), що займається цілеспрямованою діяльніс-
тю по збору, обробці, зберіганню та розповсюдженню потрібної інфо-
рмації, де концентрується спеціальна, юридична, науково-технічна, до-
відкова та інша інформація у вигляді збірників наукових праць, огля-
дів, інформаційних листів і бюлетенів по передовому досвіду, матеріа-
ли конференцій, семінарів, нарад і т. ін. 

Управління планування Організаційно-аналітичного департаменту 
МВС Росії, що займається плануванням роботи Міністерства за всіма на-
прямами діяльності, передбачає в своїх планах і заходи, пов’язані з впрова-
дженням передового вітчизняного і зарубіжного досвіду, включаючи на-
вчання особового складу нових форм і методів роботи. 

Передовий досвід не лежить на поверхні, його треба вміти розпізна-
ти, вивчити, оцінити належним чином, а потім – передати іншим. Важлива 
роль у виявленні нового належить інспектуванню. В процесі комплекс-
ного інспектування, контрольних і цільових перевірок вивчається хід 
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розповсюдження та використання рекомендованого МВС Росії і місце-
вого досвіду. Вишукуються корисні починання в місцевих органах, да-
лі матеріал узагальнюється і вносяться пропозиції про доцільність їх 
поширення. У різних видах інспектування поєднуються елементи конт-
ролю, надання необхідної допомоги, зокрема шляхом пропаганди пе-
редових починань. 

Отже, інспекторські та інші перевірки можна віднести до форм 
виявлення передового досвіду. В матеріалах інспекторських перевірок 
відображається інформація про діяльність ОВС по організації викорис-
тання передового досвіду; проведення соціологічних експериментів; 
роботу кабінетів професійної майстерності та багато інших аспектів їх-
ньої діяльності. Отже, органи інспектування (Інспекція) також є части-
ною системи, що займається інноваційною діяльністю. 

Крім того, при МВС Росії створено Раду МВС Росії з науки 
і передового досвіду, яка є самостійним органом і займається як пи-
таннями розвитку науки, так і питаннями впровадження передового 
досвіду [10]. 

Ефективно функціонує в системі Міністерства внутрішніх справ 
відділ методичного забезпечення професійної підготовки. Діяльність 
відділу спрямована на підвищення якості підготовки фахівців для ор-
ганів внутрішніх справ, удосконалення навчально-методичного забез-
печення основних і додаткових професійних освітніх програм, що реалізо-
вуються в освітніх установах МВС Росії, підвищення практичної спрямо-
ваності навчання. Пріоритетними завданнями відділу є створення ефектив-
ної системи контролю якості навчання і професійної підготовки; організа-
ція розробки базових компонентів навчально-методичних комплексів 
з дисциплін і курсів освітніх програм з урахуванням відомчої специфіки 
навчання; виявлення передового досвіду та організаційно-методичної 
підтримки впровадження і розвитку інноваційних форм навчання [11]. 

З викладеного можна зробити висновок, що в МВС Російської 
Федерації налагоджено чітку ієрархічну систему виявлення, розповсю-
дження та впровадження новітніх форм і методів роботи, яку МВС 
України не зберегло. Нам необхідно всебічно вивчити зарубіжний до-
свід і на його базі побудувати нову ефективну систему управління ор-
ганами, які залучені до організації роботи з передовим досвідом. 

Третє і найважливіше питання, яке ми ставимо, – яким чином 
потрібно вдосконалювати та організовувати роботу по виявленню, 
впровадженню новітніх форм і методів роботи в системі органів внут-
рішніх справ України. 

Виходячи з аналізу цілей і функцій інноваційної діяльності ОВС, 
ураховуючи важливість їх здійснення для подальшого розвитку систе-
ми МВС України, вважаємо за необхідне створення централізованої іє-
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рархічно побудованої системи органів, які здійснюють роботу по реа-
лізації впровадження передового досвіду роботи. Головним підрозді-
лом, повинен стати “Організаційно-методичний центр інноваційної ді-
яльності органів внутрішніх справ”, який буде займатися комплексним 
вивченням і узагальненням нововведень у системі МВС України. При-
чому, такий орган має охоплювати не лише окремі напрями дослі-
джень, а й забезпечувати всі напрями діяльності органів внутрішніх 
справ. У центрі доцільно створити спеціальну базу даних, де накопичу-
вався б передовий досвід. 

Сам процес вивчення виявленого досвіду, що забезпечуватиме 
об’єктивність і наукову обґрунтованість подальших рішень керівництва 
МВС, повинен складатися з трьох стадій: підготовчої; основної, на якій 
відбувається розробка програми дослідження досвіду та організаційно-
го плану її реалізації; і підсумкової. 

Підготовча стадія. Враховуючи плани роботи, керівники заціка-
влених підрозділів формують експертну комісію з вивчення новітніх 
форм і методів, заходів і засобів роботи. Визначають завдання, функці-
ональні обов’язки її членів, уточнюють терміни підготовки програми 
та проведення дослідження. Вивчають нормативні акти, які регламен-
тують діяльність органу внутрішніх справ за певними напрямами, від-
повідну наукову, навчальну та методичну літературу, матеріали, що ви-
світлюють позитивну практику розв’язання досліджуваних проблем, 
відомості про роботу підрозділів, у яких вивчатиметься накопичений 
досвід. Перелік проблем, які потребують формування прогресивних 
форм і методів роботи, визначає керівництво структурних підрозділів. 

Основна стадія. Експертна комісія розробляє проект програми 
дослідження досвіду та організаційного плану її реалізації. Проект про-
грами погоджують з іншими зацікавленими службами, виносять на ро-
згляд оперативних нарад, затверджує його керівник підрозділу або йо-
го перші заступники. 

Програма має передбачати: 
– обґрунтування необхідності вироблення новітніх форм і методів, 

заходів і засобів розв’язання проблем у конкретних підрозділах; 
– час виконання програми, окремих етапів і заходів; 
– перелік учасників і розподіл між ними функціональних обов’язків; 
– систему контролю і надання практичної допомоги підрозділам, 

що формують досвід; 
– порядок підбивання підсумків кожного етапу й остаточного 

виконання програми. 
Організаційний план має містити основні заходи щодо підготов-

ки та вивчення досвіду, в якому визначають конкретних виконавців 
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і терміни дослідження. План, як і програму, погоджують із зацікавле-
ними підрозділами, затверджує його керівництво. 

Стадія підбивання підсумків. Сутність узагальнення і затвер-
дження позитивного досвіду полягає в підсумовуванні та резюмуванні 
результатів попередньої роботи з пошуку, виявлення, дослідження, ап-
робації, визнання інноваційними правоохоронними технологіями, ана-
лізу новітніх форм, методів, заходів і засобів роботи та зведенні їх до 
одного цілого. 

На цій стадії експертна комісія Центру узагальнює зібраний ма-
теріал, формулює висновки та пропозиції про визнання вивченого до-
свіду позитивним, доцільність його впровадження в практику. В звіті 
розкривають сутність і зміст досвіду, його основні елементи, особли-
вості та принципові відмінності від звичайної практики, передбачува-
ний економічний і соціальний ефект, можливі способи поширення. Ма-
теріали звіту вивчають зацікавлені органи й підрозділи, які надають 
свої висновки про доцільність визнання досвіду позитивним. Для цього 
аналізують результати роботи, зумовлені застосуванням новітніх форм 
і методів, засобів та заходів, з’ясовують значення й можливості їх ефе-
ктивного використання іншими органами та підрозділами. Висновки 
і конкретні пропозиції про поширення позитивного досвіду доповіда-
ють керівництву МВС України та направляються до Головного штабу 
МВС України. 

Роботу з узагальнення та затвердження як позитивного досвіду 
роботи новітніх форм, методів, заходів і засобів роботи, визнаних ін-
новаційними правоохоронними технологіями, провадять через аналіз 
наданих результатів, з’ясування та підтвердження позитивного ефекту 
й нового змісту правоохоронної діяльності. 

Після завершення перевірок новітні форми, методи, заходи і засоби 
роботи, що пройшли дослідження, апробацію та є інноваційними право-
охоронними технологіями, затверджує та реєструє спеціально створена 
Наукова рада з вивчення позитивного досвіду роботи в ОВС України. 

Аналізом результативності впровадження позитивного досвіду ро-
боти займається Організаційно-методичний центр інноваційної діяльності 
органів внутрішніх справ, підсумовуючи та аналізуючи відомості, що на-
дійшли за результатами впровадження конкретного позитивного досвіду. 

Головні висновки та перспективи використання результа-
тів. На підставі вищевикладеного, варто зазначити, що в сучасних умо-
вах активного пошуку новітніх форм, методів, заходів і засобів оператив-
но-службової діяльності, які відповідають соціально-економічній ситуації 
та оперативній обстановці, є досить важливим у діяльності органів внутрі-
шніх справ. Наступальні інноваційні методики потребують певних матері-
альних витрат аби забезпечити наукові дослідження. 
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Отже, основною вимогою створення такого Центру є новітні ме-
тодики і технології, обміну та передачі інформації у системі МВС, 
пріоритетність інноваційної діяльності, розширення повноважень нау-
ковців-дослідників у творчому пошуку, а також матеріально-технічне 
оснащення низових підрозділів ОВС з метою впровадження на місцях 
апробованих і якісно нових форм і методів роботи міліції, для повно-
цінної та якісної роботи якої необхідно здійснити ще багато науково-
обґрунтованих і практично виважених кроків з боку МВС України. 
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В статье раскрывается одна из проблем управления органами 
внутренних дел – внедрение передового опыта работы и его ис-
пользование относительно принципов и методов научности, с 
учетом иностранного опыта в этой сфере и собственным на-
работкам. 

The article deals with the examination one of the problems of the in-
ternal affairs bodies management – it is the introduction of positive 
experience and its use in relation to principles and methods of scien-
tific character, taking into account the foreign experience in this 
sphere and own works. 
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